

# 打造集防洪排涝、生态景观、休闲娱乐于一体的城市滨水空间 崇川今年有3个河道公园“上新”

**晚报讯** 碧波荡漾的通扬运河边,绿树花草、亭台水榭错落有致。昨天上午,阳光微醺,记者漫步崇川区即将竣工的百花河道公园,心旷神怡。据悉,今年主城崇川将有百花河道公园、铺港河河道公园(二期)、裤子港河道公园等3个河道公园项目竣工,其中,百花河道公园已经施工收尾,本月上旬将正式向市民开放。

百花河道公园位于和平桥街道百花苑社区百花馨苑小区西侧,北至钟秀西路,南至濠北路,占地面积7900平方米。此前属于拆迁闲置地块。去年年底,崇川区将这里充分利用,打造娱乐、休憩、人际交往、自然景观等多功能一体化的绿色共享空间,丰富附近居民的精神文化生活。

“这里整体布置了2000多平方米的铺装景观和5000多平方米的绿化,还设置了亲水平台、百花广场、水榭亭台3个景观节点,尤其是百花广场,有专门的石材圆凳,沿河道边还有200多米的亲水步道,可有效满足附近居民的休闲散步需求。”该项目施工负责人褚朱沐介绍,公园毗邻百花馨苑小区,为此专门打造了“百花”主题,园内栽种了广玉兰、桂花、樱花、垂丝海棠等20多种花卉,百花广场的凉亭雕刻成了花的形状。公园于去年11月底进场施工,经过3个多月的快马加鞭作业,如今,已进入收尾阶段,正在进行园路的铺设和绿化的边角修补、石材圆凳的安装,本周即将迎来竣工验收。“小区旁边就有公园,我们的家园环境越来越好了。”百花馨苑小区居民顾菊红望着忙碌的施工现场,充满了

期待。

在崇川经济开发区的铺港河东、南、北三面,铺港河河道公园(二期)工程也正在如火如荼施工中。从2021年开始,崇川区着力在全区打造“河道公园”。当年7月,铺港河河道公园正式建成开放,成为南通市首座河道公园。“当时主要是打造的河道西侧,依托原有‘紫薇园’和‘月季园’特色,增加了亲水栈道、景观亭、木平台、儿童游乐场、绿植廊架等设施,还兴建了彩虹慢行系统,较好地满足了居民休闲游憩、运动健身等需求。”崇川区城建中心绿化科张璐透露,这次以铺港河为中心,继续在河道的另外三面实施公园项目,主要包括完善河道绿化、慢行系统、水上栈桥、滨水骑行道、亲水栈道等,确保实现公园建设“四面贯通”。

裤子港河位于狼山镇街道辖区,在河道西侧,正在打造占地27000平方米的河道公园。该公园根据周边环境要素的不同分为4个功能分区:滨裤子港一河滨走廊,滨居民区一邻里公园,滨苗园一绿野游径,临园林佳苑围墙一住区绿化,同时设置丰富开阔的活动场地,形式多样的廊架及休憩空间,为周围居民打造四季有绿、繁花似锦、简约清新、通透舒朗,富有体育文化气息的道路滨河绿带。

“以提升水绿融合度和可达性、亲水性、公共开敞性为目标,打造集防洪排涝、生态景观、休闲娱乐于一体的城市滨水空间。”张璐透露,今年该区还将实施通吕运河景观带南岸东段、运河南岸中段、分水岛西岛、运河两岸西段等4个河道绿廊项目,以“公园+绿廊”的形式,持续做优做美滨水空间,进一步提升居民的幸福感和获得感。记者陈静 通讯员黄敬杰

## 主城区新增课后延时服务加餐试点 涉及6所学校8898名小学生

**晚报讯** 应广大家长和学生的要求,今年崇川区又将新增一批课后延时服务加餐试点学校。记者昨天从崇川区政府网站获悉,城中小学教育集团就学生下午餐点采购项目发布招标公告。

课后延时服务是“双减”政策背景下推广的校园服务,每周5天,每天两个小时。课后服务不仅可以帮助学生在校内完成作业,还可以参加内容丰富的社团活动,保证学生全方面发展。

为了满足孩子们课后延时期间的进餐需求,2021年起,南通市实验小学教育集团、崇川小学教育集团和城西小学教育集团先后开展课后延时服

务加餐服务。每份加餐点心3元,餐点主要为面包、蛋糕等西式餐点,以10天为一个周期,一个周期内每天所提供的餐点做到不重样。为确保食品安全,学校实行可追溯、全过程的严格监管。“餐点品种丰富、搭配多样,孩子们很喜欢。”城西小学校长徐建成说。

“学生、家长和学校的反响都非常好。”崇川区教体局局长陆红兵介绍,今年将在更广范围内推进课后延时服务加餐服务。根据招标公告,此次招标服务的学生数将达8898人,包括城中小学、三里墩小学、文亮小学、永兴小学、曙光小学和城南小学6所学校。

见习记者卢铖卉

## 开沙岛半程马拉松赛4月9日开跑

**晚报讯** 昨天,记者在第四届南通州体育旅游“梦幻之春”系列活动新闻发布会上获悉,活动于3月份正式拉开帷幕。以每月一场大活动的频次,将开展20km环岛彩虹骑行、半程马拉松、非遗集市、房车露营嘉年华等活动。其中,开沙岛跨江半程马拉松赛将于4月9日正式开跑,赛事规模1

万人,分别为半程马拉松项目4000人、6km欢乐跑6000人。

在主体活动的基础上,南通州体育旅游“梦幻之春”系列活动还将穿插开展江海小记者采风、中国乒乓球协会会员联赛、南通长江高尔夫会员邀请赛、风筝大赛、徒步大赛、梦幻岛汉服秀、亲子寻宝打卡等20多项活动。记者黄艳鸣

身边的

雷锋



## 武警启东中队被百姓冠名“雷锋中队” 30多年开展“学雷锋”活动900余次

**晚报讯** 在第60个“学雷锋纪念日”到来之际,启东市社会福利中心迎来了一批特殊的访客——武警南通支队启东中队的官兵们,他们为老人们修剪指甲、理发,陪老人话家常,一件件微不足道的小事,让老人们倍感温馨,“谢谢武警同志十几年如一日的暖心帮助,不愧是‘雷锋中队’,不愧是人民子弟兵。”已经109岁高龄的张奶奶动情地赞叹。

在这个被百姓冠以“雷锋”之名的中队,有一个传统:每一名新入列的官兵,都会面向雷锋像庄严宣誓,受领属于自己的“雷锋编号”,写下“雷锋格言”,成为“雷锋中队”的一员。

据统计,中队建队30多年来,先后开展“学雷锋”活动900余次,常年帮扶孤寡老人6人,涌现出“学雷锋先进个人”42人次;成立驻地首家青年志愿者服务队,设立“便民服务点”,深入社区服务;常年开展“少花一日津贴,多献一份爱心”助学帮困活动,资助贫困学生、下岗职工、残疾人近百人,捐资助学、扶贫济困资金30余万元。

江苏省学雷锋活动示范点、江苏省双拥模范单位,3次被武警部队表彰为学雷锋先进集体,荣立集

体一等功1次、集体二等功10次、集体三等功9次,涌现出“全军十佳优秀士官”莫坤明、“见义勇为好战士”莫子贤等一大批先进典型……卓著功勋的背后,是雷锋精神的思想引领,是中队官兵的久久为功。

中队荣誉室内,一本来自中队驻地社区寡居老人的日记本被摆在了中心位置:“2001年7月5日,因为刮台风,李杰、蔡永特地来看我”“2005年10月5日,雷锋中队给我拉了一条电话线。他们说,这部红色电话叫施奶奶专线”……这本日记事无巨细地记载着中队官兵20多年来为老人做过的每一件小事,诉说着中队官兵军民鱼水深情的佳话,字字真心、句句真情。

“我是启东中队战士齐潇哲,我的雷锋编号是2022年第57号兵,我的雷锋格言是:我愿做高山岩石之松,不愿做湖岸河旁之柳。”在新时代雷锋精神的引领下,全支队官兵将继续擦亮精武强能、爱岗敬业、热爱人民、无私奉献的思想底色,掀起“学习雷锋精神、争当忠诚卫士”热潮,让雷锋的炬火在江海大地永放光芒。

通讯员蔡一鸣 记者何家玉

## 志愿服务

昨天,崇川经济开发区盘香沟社区新时代文明实践站联合崇川开发区人武部、司法所开展“统‘你’义”起做志愿,雷锋精神我传承”暨《长江保护法》宣传教育活动。

记者徐培钦



## 健康义诊

2月26日,通州区城南社区卫生服务中心举行“学习雷锋精神,做新时代传承者”活动,医护人员来到正场村居家养老服务中心,为老人们开展健康义诊。

徐楚楚

